



# ДЕНЬ ЧЕТВЁРТЫЙ

## Опыт. Доверие. Развитие



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ



**Роман ГОЛОВЧЕНКО,**  
премьер-министр  
Республики Беларусь

“ Самое главное – мы переходим от дискуссий, обсуждений и пленумов к принятию конкретных решений. Считаю не лишним повторить, что Беларусь и Россия в сжатые сроки наработали уже 17 импортозамещающих инвестиционных проектов машиностроения, микроэлектроники на общую сумму свыше 80 миллиардов российских рублей, и этот список остается открытым, работа продолжается.



**Алихан СМАИЛОВ,**  
премьер-министр  
Республики Казахстан

“ На прошлогодней выставке Казахстан выступил страной-партнером. На сегодня пул совместных проектов расширен до 125 с общим объемом инвестиций свыше 33 миллиардов долларов. Из них мы уже реализовали 30 проектов на сумму 3,2 миллиарда долларов. В реализации – еще 40 совместных проектов на сумму почти 17 миллиардов долларов. На стадии проработки 55 проектов на общую сумму почти 14 миллиардов долларов.



**Чжан ХАНЬХУЭЙ,**  
Чрезвычайный  
и Полномочный  
Посол КНР в России

“ Китайско-российское ЭКСПО является важной платформой для развития двустороннего торгово-экономического сотрудничества. В этом году количество китайских экспонентов и площадь их стендов в России достигли рекордных показателей. Я верю, что ЭКСПО в этом году продолжит играть важную роль в продвижении межрегиональных и деловых обменов и сотрудничества между двумя странами.

## Партнерству в бизнесе – открытые границы

Большинство мероприятий деловой программы Свердловской области на Международной промышленной выставке ИННОПРОМ, которая завершила работу в Екатеринбурге 13 июля, касались поддержки бизнеса

Анастасия ЗАЕВА

Свердловский областной фонд поддержки предпринимательства (СОФПП, на базе которого создан региональный Центр «Мой бизнес») на полях международной промышленной выставки ИННОПРОМ подписал соглашение с Белорусским фондом финансовой поддержки предпринимателей.

Стороны договорились о сотрудничестве в продвижении совместных мероприятий, направленных на развитие и поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства Свердловской области и Республики Беларусь.

В заключительный день участники выставки на стенде Свердловской области обсудили снижение административной нагрузки на бизнес.

Напомним, на уровне региона по решению губернатора Ев-

геня Куйвашева действует мораторий на введение новых обязательных требований. Второе направление для улучшения самочувствия бизнеса в регионе – профилактика возможных нарушений.

– По данным Минэкономразвития России, наша область входит в топ-3 регионов по проведению профилактических мероприятий. В первом полугодии текущего года региональными органами проведено порядка 23 тысяч профилактических меропри-

ятий, что на 45% больше, чем за весь период прошлого года, – сказал министр экономики и территориального развития Свердловской области Руслан Садыков.

На стенде региона обсудили новый механизм поддержки инвестиционной деятельности – соглашений о защите и поощрении капиталовложений (СЗПК). Эта перспективная мера заработала в Свердловской области в октябре 2022 года, когда губернатор Евгений Куйвашев подписал соответствующий документ.

На сегодняшний день с участием Свердловской области заключено шесть СЗПК с общим объемом инвестиций свыше 187 миллиардов рублей.

Развитие промышленного туризма обсудила директор департамента по развитию туризма и индустрии гостеприимства Свердловской области Эльмира Туканова с представителями турсообщества, ведущих предприятий региона и коллег из Республики Беларусь.

